

О **Круглий стіл**

Проблемам скорочення поширеності неінфекційних захворювань – міжсекторальний підхід



27 лютого 2015 року на базі Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького відбувся круглий стіл на тему «Міжсекторальний підхід до вирішення проблем скорочення поширеності неінфекційних захворювань (НІЗ)». У роботі круглого столу взяли участь: представник Бюро ВООЗ в Україні, професорсько-експертний склад Національного медичного університету імені О.О. Богомольця (м. Київ) та Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького (м. Львів), представник міжнародної асоціації молодих науковців «Здоров'я та довкілля», регіональні та професійні представники медіа. Захід був організований з метою обговорення основних кроків профілактики проблеми НІЗ, яка займає все більше місця в українському суспільстві.

Роботі круглого столу передувала зустріч учасників з директором департаменту охорони здоров'я Львівської обласної державної адміністрації Богданом Четокую, а також з першим заступником голови Жовківської районної державної адміністрації Надією Щур та головним лікарем Жовківської ЦРЛ Ігорем Шевцивим.

Спікерами круглого столу виступили Наталя Король, спеціаліст з питань неінфекційних захворювань Бюро ВООЗ в Україні; Тетяна Грузева, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри Національного медичного університету імені О.О. Богомольця; Ганна Іншакова, асистент цього ж вузу; Марія Ємельяненко, представник міжнародної асоціації молодих науковців «Здоров'я та довкілля»; Андрій Базилевич, доктор медичних наук, професор, в.о. проректора з лікувальної роботи Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, Олег Любінець, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри організації і управління охороною здоров'я цього вузу; Тарас Гутор, кандидат медичних наук, доцент цієї ж кафедри.

Наталя Король зробила огляд ряду концептуальних заходів ВООЗ щодо попередження поширення НІЗ та висвітлила основні положення проєкту Національного плану дій щодо НІЗ на період до 2020 року.

У ході свого виступу професор Олег Любінець зосередив

увагу на висвітленні питань профілактики та боротьби з НІЗ в навчальних програмах з соціальної медицини та організації охорони здоров'я на післядипломному рівні.

Доцент Тарас Гутор у своїй доповіді акцентував увагу присутніх на комунікативних стратегіях як складовій профілактичних програм в охороні здоров'я та навіть результати соціологічних досліджень щодо задоволеності пацієнтів роботою сімейних лікарів в аспекті профілактики НІЗ.

Інші спікери торкалися різноманітних аспектів проблеми НІЗ, як «Рекомендації ВООЗ щодо використання PEN в первинній ланці охорони здоров'я в якості сучасної ефективної технології профілактики та скорочення поширеності НІЗ», «Досвід проведення тренінгів з питань профілактики НІЗ для фахівців первинної ланки охорони здоров'я», «Підвищення рівня фізичної активності – стратегічний напрям боротьби з НІЗ», «Актуальні особливості висвітлення в ЗМІ факторів ризику НІЗ».

Виступи спікерів викликали активне обговорення даної проблематики, учасники в свою чергу мали можливість з'ясувати всі

питання, які їх зацікавили. На думку спікерів круглого столу, представників міжнародних організацій, співробітників Національного медичного університету імені О.О. Богомольця (м. Київ) та Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького (м. Львів) та представників преси, регулярне обговорення проблем НІЗ як сучасного виклику для громадського здоров'я та інформаційний супровід засад Європейської політики «Здоров'я-2020» є необхідним для поліпшення здоров'я населення України.

Учасники круглого столу висловлюють щире подяку представнику Європейського Бюро ВООЗ в Україні п. КОРОЛЬ Наталії Олексіївні та ректору Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького члену-кореспонденту НАМН України ЗІМЕНКОВСЬКОМУ Борису Семеновичу за сприяння в проведенні даного заходу та за отриману можливість покращити своє розуміння щодо проблеми профілактики неінфекційних захворювань.

О **Новини екстреної допомоги**

За єдиним телефонним номером – 112

У Львові відбулись урочисте підписання Меморандуму про впровадження на Львівщині служби екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним номером «112» та презентація роботи телефонної лінії «112», яка офіційно почала працювати 5 березня.

Система виклику допомоги за номером «112» – це перший в Україні тестовий проєкт екстреної служби допомоги за єдиним номером, який охоплює всю область і об'єднує чотири служби – швидку медичну допомогу, міліцію, аварійну газову та пожежно-рятувальну служби. Також за телефоном «112» можна подати звернення в обласну або районні райдержадміністрації області з приводу житлово-комунальних об'єктів. Кожне звернення та виклик зніматиметься з контролю лише після підтвердження про виконання.

Важливо, що на час впровадження єдиного телефонного номеру екстреної служби «112» паралельно із ним на Львівщині продовжуватимуть працювати телефони 101, 102, 103 і 104.

Через терни до перемоги

Традиційно у кінці січня у м. Бельсько-Бяла (Республіка Польща) відбулись щорічні X зимові міжнародні змагання бригад швидкої медичної допомоги. У загальному на змагання прибуло 54 команди. Серед них бригади з Польщі, Греції, Литви, Латвії та України.

Українські команди представляли команда Львівського обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф; команда станції ШМД м. Кіцмань; команда з Івано-Франківської станції швидкої медичної допомоги.

Згідно отриманого запрошення від організаторів змагання, за сприянням директора Львівського центру медицини катастроф, підтримки Департаменту охорони здоров'я, до участі у міжнародних змаганнях була скерована бригада у складі – Шиналь Галина – лікар (керівник бригади); Ценькало Богдан – фельдшер; Бублик Ганна – фельдшер; Комарницький Микола – водій.

Польські колеги – організатори змагань відтворили історичні події різного часу. Етапи змагань відбувались на території Бельського воеводства.

Серед завдань були дорожньо-транспортна пригода у центрі міста, за участю рейсового автобуса з 11 пасажирами та легкового автомобіля з 4 пасажирами; падіння двох автобусів з гірними у «Вовчому ярі», з яких живими залишилось 9 осіб; обвал шахти, спричинений вибухом газу-метану. Загибло 14 гірників; спортивне ралі, де постраждало двоє учасників; захоплення медиків терористами під час надання меддопомоги хворій жінці з дитиною у супермаркеті.

Окрім цього, після кожного завдання проводився тестовий контроль знань. У програму змагань були включені завдання на фізичну витривалість та знання медичної апаратури.

Під час виконання завдань оцінювались критерії первинного та вторинного огляду пацієнтів, медичного сортування, проведення серцево-легеневої реанімації з дефібриляцією та кардіоверсією.

Змагання були напружені. Але за результатами заходу бригада Львівського центру медицини катастроф зайняла перше місце серед українських команд та друге місце серед дев'яти закордонних. Першість у змаганнях отримала команда з Литви.

Організатори та судді змагань висловили своє захоплення професіоналізмом та злагоженістю у роботі команді Львівського центру медицини катастроф. Директор рятівництва медичного Бельського повіту вручив нашій бригаді запрошення до участі у таких змаганнях на наступний рік.



Програма для медсестер

З метою удосконалення організації роботи медсестринської служби області та забезпечення якісного медичного обслуговування населення наказом Департаменту охорони здоров'я від 26.11.14р. № 861 «Про продовження навчально-освітньої Програми для медичних сестер «Висококваліфіковані медичні сестри-запорука якісного медичного обслуговування населення» з січня 2015 року на базі 4-ої міської клінічної лікарні розпочались заняття для медичних сестер закладів охорони здоров'я Львівської області. Згідно наказу, серед інших, куратором програми призначено і Геру Людмилу – завідувача навчально-тренувального відділу Львівського обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф.

Лікар-інструктор навчально-тренувального відділу Олег Щербель та фельдшер виїзної бригади пункту екстреної медичної допомоги «Зимна Вода» Гимон Вероніка провели майстер – клас для учасників навчально-освітнього заходу. Вони розповіли та практично на манекені продемонстрували основні покрокові алгоритми та навички при проведенні серцево – легеневої реанімації однією чи двома медичними рятувальниками з використанням відповідного медичного обладнання. Також були продемонстровані прийоми проведення серцево-легеневої реанімації у позашпитальних умовах. Слухачі мали можливість під наглядом інструкторів практично відпрацювати навички на представленому манекені.

У подальшому, до щомісячного заняття та проведення тренінгу, у рамках навчально – освітнього заходу, будуть залучатися практичні лікарі, сестри медичні та фельдшери Львівського обласного центру медицини катастроф.

Допомога військовим

Медики Львівського обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф продовжують активно допомагати військовослужбовцям – готують бійців надавати домедичну допомогу в умовах ведення бойових дій. Проводити навчання з військовими медики центру почали з квітня 2014 року. Так у січні цього року дві групи військовослужбовців УСБУ у Львівській області (26 осіб), які готувались до служби у зоні військового конфлікту, пройшли практичні навчання на базі навчально-тренувального відділу Львівського центру медицини катастроф. Вони відпрацювали навички надання домедичної допомоги, використовуючи засоби індивідуальної медичної аптечки, укомплектованої за стандартами НАТО. Ще один практичний тренінг спеціалісти Львівського обласного центру медицини катастроф провели безпосередньо у антитерористичному центрі на базі СБУ.

Проводились навчання і в польових умовах, тобто у місцях проведення основних військових навчань – Золочівському та Яворівському полігонах. Під час відтворення «симуляційних» завдань, що наближені до бойових, відпрацьовувались поетапні напрямки надання домедичної допомоги, зокрема, в умовах обстрілу, правила транспортування (переміщення) пораненого та надання домедичної допомоги у зоні укриття.

В команді Львівського обласного центру екстреної медичної допомоги, що проводить підготовку військових з домедичної допомоги, кваліфіковані лікарі та фахівці (фельдшери) за спеціальністю «Медицина невідкладних станів», що мають практичний досвід роботи за спеціальністю (є колишні військові медики). Участь медичних бригад у сумісних з рятувальними службами заходах щодо ліквідації наслідків надзвичайної ситуації відіграла важливу роль та дала колосальний досвід медикам щодо порятунку людей у випадку виникнення надзвичайних ситуацій, в тому числі і при бойових діях.

